

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΛΕΙΨΩΝ

Η Αντιδημαρχία Πολιτισμού/Παιδείας/Αθλητισμού του Δήμου Λειψών σας προσκαλεί να γίνετε μέλη της Ομάδας Προφορικής Ιστορίας Λειψών και να συμβάλλετε στη δημιουργία αρχείου προφορικών μαρτυριών συμπολιτών μας που έζησαν σημαντικές ή λιγότερο σημαντικές στιγμές της ιστορίας του τόπου μας!

Η προφορική ιστορία ως είδος ιστορίας, βασίζεται στο βίωμα, την αφήγηση και είναι κληρονομιά του λαού και του λαϊκού πολιτισμού. Η πρωτοβουλία για την συγκρότηση Ομάδας Προφορικής Ιστορίας (ΟΠΙ) πηγάζει από τη θέληση να διατηρήσουμε τη μνήμη της περιοχής μας σημαντικών γεγονότων και να αξιοποιήσουμε τις μαρτυρίες συνανθρώπων μας που βίωσαν τομείς της ιστορίας που θέλουμε να διερευνήσουμε καταγράφοντας τις εμπειρίες τους όσο είναι ακόμη στη ζωή.

Σε πολλές περιοχές της Ελλάδας ιδρύονται ολοένα και περισσότερες Ομάδες Προφορικής Ιστορίας και τώρα έχουμε τη δυνατότητα να φτιάξουμε μια τέτοια ομάδα και εδώ στους Λειψούς!

Οι δυνατότητες που προσφέρονται από ένα τέτοιο εγχείρημα είναι ποικίλες και διαπερνούν τους τομείς της Ιστορίας, της Τέχνης, της Κοινωνιολογίας, της Παιδαγωγικής. Οι συμμετέχοντες, διαμοιράζοντας γνώσεις και τεχνολογικά μέσα, καλλιεργούν την συνεργασία και παίρνουν μέρος σε διεπιστημονικές συνεργασίες. Αφού θα εξασφαλιστεί ο απαραίτητος εξοπλισμός (κάμερα, μικρόφωνο, μαγνητόφωνο κλπ) χάρη στην ευγενική χορηγία του Δήμου Λειψών, υπό την αιγίδα του οποίου τίθεται το εγχείρημά μας, τα μέλη της ομάδας θα επιμορφωθούν σε σεμινάριο με δυνατότητα δια ζώσης και διαδικτυακής παρακολούθησης ώστε να εκπαιδευτούν στην μέθοδο της συνέντευξης, που αποτελεί το βασικό εργαλείο της προφορικής ιστορίας και να αποκτήσουν γενικές γνώσεις για το τι είναι η προφορική ιστορία και για τον τρόπο χρήσης των τεχνικών μέσων (κάμερα, φώτα, μικρόφωνα κ.α).

Μετά από την εκπαίδευση μπορούμε να ξεκινήσουμε την έρευνά μας μόνοι μας ή σε ομάδα, ορίζοντας ένα θέμα το οποίο μας ενδιαφέρει, και αφού εντοπίσουμε τα άτομα των οποίων τις προφορικές μαρτυρίες μπορούμε να αξιοποιήσουμε, να καταγράψουμε τις μαρτυρίες, οι οποίες θα αποθηκεύονται σε ειδικά αρχεία και μέρος

αυτών θα βρίσκεται σε συγκεκριμένο ιστότοπο, έτσι ώστε να είναι αξιοποιήσιμες από οποιονδήποτε επιθυμεί να τις μελετήσει.

Οι εκπαιδευτικοί και οι εμπυχωτές ομάδων μπορούν να εμπλέξουν και μαθητικές ή άλλες ομάδες στη δημιουργία αυτών των αρχείων.

Σας προσκαλούμε λοιπόν να γίνετε μέλη της Ομάδας Προφορικής Ιστορίας Λειψών! Δηλώστε συμμετοχή τηλεφωνώντας στο 22473 60500 σε πρωινές ώρες, μέχρι 29 Φεβρουαρίου 2024, ώστε να προχωρήσουμε στη σχετική επιμόρφωση.

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΛΕΙΨΩΝ

- Συμμετέχουμε για να χτίσουμε την ιστορία των Λειψών με τις ιστορίες των ανθρώπων της, όπως οι ίδιοι τις βίωσαν
- Αξιοποιούμε την ανθρώπινη ανάγκη να διατηρηθεί ζωντανό το παρελθόν μας και να μιλήσουμε για το παρόν μας
- Μεταβιβάζουμε τη ζωντανή μνήμη στις επόμενες γενιές
- Δίνουμε φωνή σε όσους δεν μπόρεσαν μέχρι σήμερα να μιλήσουν και δεν είχαν πρόσβαση στον δημόσιο λόγο
- Προσβλέπουμε στην δημιουργία ενός αρχείου αξιοποιήσιμου και ανοιχτού σε κάθε έρευνα.

**ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
ΛΕΙΨΩΝ**